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Политические индикаторы
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Доли групп 100 60 7 6 4 45 55 27 26 27 20 51 31 15 2 7 11 20 18 17 27

Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете президенту РФ Д.Медведеву? (Карточка, один 
ответ.)

доверяю 60 76 36 33 62 56 64 59 57 59 67 62 61 54 58 56 58 61 58 57 65

отчасти доверяю, отчасти нет 25 19 33 45 30 27 23 29 27 24 19 22 28 30 27 29 29 24 27 29 20

не доверяю 10 3 23 19 8 13 8 8 13 11 9 12 7 12 11 12 9 11 12 8 11

затрудняюсь ответить 4 2 8 4 0 4 5 4 3 6 5 5 4 4 4 3 3 5 4 7 4

Как, по Вашему мнению, Д.Медведев справляется  с проблемами, стоящими сегодня перед страной, – 
хорошо или плохо?

хорошо 67 82 40 48 76 63 70 71 65 65 67 66 69 65 71 69 67 67 66 65 67

плохо 17 8 35 32 15 20 14 14 20 16 16 18 13 19 20 15 17 15 15 15 19

затрудняюсь ответить 16 10 25 20 8 17 16 15 15 19 17 16 18 16 9 15 16 17 18 20 13

Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете главе правительства РФ В.Путину? (Карточка, один 
ответ.)

доверяю 73 90 43 50 77 66 79 77 71 71 74 75 73 67 69 66 70 78 70 73 75

отчасти доверяю, отчасти нет 16 9 30 35 17 20 14 17 18 16 15 15 17 19 20 16 22 12 18 18 15

не доверяю 8 1 24 13 6 12 5 4 9 9 8 8 7 10 9 13 7 7 8 6 8

затрудняюсь ответить 3 1 2 2 0 2 3 2 2 4 2 2 2 3 2 4 2 2 3 2 2

Как, по Вашему мнению, В.Путин справляется с проблемами, стоящими сегодня перед страной, - хорошо 
или плохо?

хорошо 77 91 51 63 85 71 81 83 74 74 75 77 78 74 64 68 74 81 75 78 77

плохо 11 3 30 23 12 15 8 7 14 11 12 12 9 12 20 14 13 8 10 9 14

затрудняюсь ответить 12 5 19 13 4 14 10 9 12 15 12 11 13 13 16 13 13 11 14 13 10

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы в Государственную думу. Скажите, 
пожалуйста,  как, за какую партию Вы бы проголосовали? (Карточка, один ответ.)

«Единая Россия» 60 100 0 0 0 51 66 68 62 55 51 62 59 54 58 48 45 64 60 58 66

Коммунистическая партия РФ 
(КПРФ)

7 0 100 0 0 8 6 2 3 8 16 8 6 5 4 3 12 6 7 8 5

Либерально�демократическая 
партия России (ЛДПР)

6 0 0 100 0 10 3 9 7 6 3 5 7 8 9 8 7 6 6 6 7

«Справедливая Россия: Родина / 
Пенсионеры / Жизнь»

4 0 0 0 100 4 5 2 2 6 6 4 4 5 9 6 4 4 6 6 2

«Яблоко» 1 0 0 0 0 1 1 0 0 1 1 0 1 1 2 4 1 1 0 0 0

«Правое дело» 1 0 0 0 0 1 1 1 1 0 0 0 1 1 0 1 0 0 1 1 0

другая партия 1 0 0 0 0 1 1 0 1 1 0 0 1 1 0 0 3 1 0 0 0

испортил(�а) бы бюллетень 1 0 0 0 0 2 0 1 2 1 0 1 1 1 7 3 1 1 1 1 1

не пошел(�а) бы на выборы 11 0 0 0 0 14 10 9 14 11 12 10 11 15 7 13 20 10 11 9 11

затрудняюсь ответить 9 0 0 0 0 9 8 7 8 11 11 9 9 9 4 13 7 9 8 10 8

Политические индикаторы
Доход Тип населенного пункта
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Оценки ситуации в экономике
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Доли групп 100 47 26 11 45 55 27 26 27 20 12 33 35 21 51 31 15 2 7 11 20 18 17 27

Как бы Вы оценили состояние российской экономики сегодня – как хорошее, удовлетворительное или 
плохое?

хорошее 3 3 3 3 3 2 4 2 2 2 3 3 2 2 3 3 3 0 3 1 3 2 2 4

удовлетворительное 47 50 42 42 47 47 56 47 43 41 37 49 48 48 41 53 54 44 47 45 52 43 53 43

плохое 43 43 41 48 45 41 37 44 48 41 38 41 43 47 46 39 39 51 41 48 40 49 36 43

затрудняюсь ответить 8 5 14 7 5 10 4 7 7 15 22 8 7 2 11 5 5 4 8 6 5 6 8 11

Как Вам кажется, в ближайшие несколько месяцев экономическая ситуация в нашей стране улучшится, 
ухудшится или практически не изменится?

улучшится 18 18 16 19 17 19 24 19 16 13 13 19 19 20 17 20 20 22 15 20 20 14 24 17

практически не 
изменится

48 51 46 37 49 48 51 45 51 46 39 47 50 54 45 51 53 47 50 56 54 57 41 39

ухудшится 18 20 15 27 20 16 14 21 19 16 16 15 19 21 20 15 17 18 23 15 14 15 17 23
затрудняюсь ответить 15 11 23 17 14 17 12 14 14 25 32 19 13 5 18 14 10 13 12 9 13 14 18 21

Оценки ситуации в экономике
Образование Доход  Тип населенного пункта
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Эмоции и чувства россиян
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Скажите, пожалуйста, какие три слова из перечисленных  точнее всего отражают лично Ваше настроение 
в последнее время? (Карточка, три ответа.)

оптимизм 39 44 25 41 40 28 42 36 24 44 27 31 50 42 32 26 30 47 50 37 47 45 47 39 40 27

интерес к жизни 36 40 21 39 34 29 39 30 24 40 21 32 52 38 29 20 26 41 49 61 45 43 39 34 37 28

доброжелательность 29 30 32 32 28 18 32 25 17 31 30 21 27 28 29 30 25 31 34 26 35 33 35 27 30 20

тревога 28 24 42 26 29 34 26 30 36 25 34 29 18 28 31 35 35 23 17 23 19 32 22 28 29 31

спокойствие 24 26 18 28 21 16 27 19 16 23 26 23 26 23 22 27 23 23 27 40 28 25 21 26 22 26

раздражение 17 15 26 14 17 29 14 20 30 16 19 23 14 18 19 15 21 14 12 9 15 18 15 18 19 17

растерянность 13 12 17 12 14 14 13 12 12 12 16 9 10 14 13 17 16 10 9 5 14 13 13 13 12 13

радость 12 14 9 13 12 7 14 10 6 12 7 14 21 11 9 6 10 14 15 25 14 15 13 11 13 11

безразличие 12 10 19 11 14 15 11 15 17 11 15 16 8 11 14 16 15 9 9 9 9 9 9 12 15 14

удовлетворенность 12 14 10 14 11 6 14 10 4 13 10 9 17 10 11 8 9 12 17 18 12 14 11 13 12 12

уныние 11 9 14 9 12 13 10 10 15 8 15 14 7 11 11 16 14 8 6 5 5 11 10 13 13 10

злость 7 5 11 5 7 19 5 8 19 7 7 13 7 7 8 6 8 7 6 4 7 10 5 9 7 7

другое 1 1 2 1 1 2 1 2 2 1 2 0 0 1 2 1 1 1 1 2 2 0 1 1 1 2

затрудняюсь ответить 4 3 7 4 3 5 4 5 4 4 6 3 2 3 5 7 4 5 4 2 3 2 5 3 3 5

Эмоции и чувства россиян

Группы 
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Рынок труда
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Доли групп 100 20 32 26 13 22 3 30 40 26 40 57 35 58

Как Вы думаете, есть вероятность того, что Вас уволят в ближайшие два-три месяца по сокращению 
штата, или такой вероятности нет? Если такая вероятность есть,  то она высокая или низкая?

нет такой вероятности 56 59 58 53 50 54 55 50 57 60 64 51 50 59

высокая 11 8 9 11 9 16 17 12 10 9 9 12 14 9

низкая 21 24 19 24 26 19 24 23 18 23 16 25 24 19

мне уже объявили о 
сокращении

1 1 0 2 2 1 0 1 1 1 1 1 0 1

затрудняюсь ответить 12 8 14 12 12 11 3 14 14 7 10 11 11 12

Как Вы думаете, в случае увольнения Вам лично,  с Вашей квалификацией, опытом удастся или не 
удастся  в течение двух-трёх месяцев найти работу по специальности, по которой Вы работаете сейчас?

удастся 46 58 52 41 39 34 55 40 47 52 43 49 43 48

не удастся 27 18 19 26 29 46 21 30 24 27 30 24 32 24

мне не грозит увольнение 13 11 13 15 14 10 14 11 13 13 13 12 11 13

затрудняюсь ответить 14 13 15 18 18 10 10 19 15 8 14 15 15 15

Группы работающих по позициям на рынке труда

опасаются увольнения и 
низко оценивают свои 
шансы на 
трудоустройство

8 5 6 7 6 16 10 10 7 8 8 9 11 7

опасаются увольнения, но 
высоко оценивают свои 
шансы на 
трудоустройство

3 4 3 5 6 1 7 3 4 2 2 4 4 3

не опасаются увольнения 
и высоко оценивают свои 
шансы на 
трудоустройство

56 65 63 50 47 43 62 48 57 62 53 57 50 58

не опасаются увольнения 
и низко оценивают свои 
шансы на 
трудоустройство

33 26 29 37 41 40 21 39 33 27 36 30 35 32

Рынок труда
 Работники 

предприятий
Работники
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Индикатор протестных настроенийИндикатор протестных настроений
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Скажите, пожалуйста, Вы замечаете или не замечаете  вокруг себя недовольство людей властями, 
руководством вашего региона, протестные настроения? И если замечаете, то, как Вам кажется, в 

последнее время это недовольство усиливается, ослабевает или остается неизменным?

не замечаю 27 30 16 24 19 32 17 30 17 33 23 22 30 25 29 28 24 28 29 27 25 27

усиливается 39 35 56 51 45 34 56 35 59 33 43 43 39 45 36 33 32 40 36 40 41 41

остается неизменным 24 25 21 19 30 25 20 25 17 24 26 25 20 21 26 29 31 26 27 22 21 23

ослабевает 2 3 1 1 1 2 1 2 1 3 1 3 1 1 2 3 2 1 2 3 2 2

затрудняюсь ответить 8 8 7 5 5 8 6 8 5 7 7 7 10 8 7 7 12 4 6 8 10 7

Сталкиваетесь ли Вы сегодня с такими проблемами, ситуациями, которые вызывают у Вас желание 
принять участие в акциях протеста? И если сталкиваетесь,  то часто или редко?

не сталкиваюсь 38 43 22 25 38 44 25 43 23 45 35 33 39 34 41 43 42 40 35 38 41 37

часто 29 22 50 41 32 23 51 24 55 21 31 34 29 35 25 21 23 30 28 29 28 31

редко 21 23 16 23 21 21 14 22 14 23 21 20 18 18 23 24 20 23 25 21 17 19

затрудняюсь ответить, 
часто или редко

5 5 7 4 4 5 4 5 3 4 6 5 7 6 5 5 6 3 7 5 5 5

затрудняюсь ответить, 
сталкиваюсь или не 
сталкиваюсь

7 7 6 7 5 7 5 7 4 7 7 7 8 8 6 7 8 4 5 7 9 8

Вы лично допускаете или исключаете для себя возможность принять участие в каких-либо акциях 
протеста?

допускаю 20 16 32 35 24 15 37 17 39 21 21 23 13 23 17 20 12 23 21 21 21 21

исключаю 71 76 62 55 71 77 57 76 53 70 70 68 80 68 75 72 78 71 72 71 70 70

затрудняюсь ответить 8 8 5 10 5 7 7 7 8 9 9 9 6 9 8 8 11 6 7 8 10 9
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Северный Кавказ

Приложение
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Одни люди считают, что федеральные власти сейчас полностью контролируют ситуацию на Северном 
Кавказе. Другие считают, что ситуация на Северном Кавказе федеральными властями не 

контролируется.  Какая из точек зрения – первая или вторая – Вам ближе?

первая 34 39 30 31 31 40 17 38 18 33 34 33 34 34 34 32 28 30 30 32 33 41

вторая 45 40 54 52 61 39 61 41 60 28 47 46 51 42 46 51 51 52 52 50 41 37

затрудняюсь ответить 21 21 17 17 8 20 22 20 23 39 19 21 15 24 19 17 22 18 19 19 26 22

Как Вам кажется, в каких из этих республик и областей Северного Кавказа обстановка сегодня 
неспокойная, нестабильная? (Карточка, любое число ответов.)

Чечня 57 56 57 63 72 55 58 57 57 46 59 56 62 55 59 59 53 64 63 63 53 51

Ингушетия 52 51 58 51 65 51 50 52 52 44 52 53 55 50 55 51 54 50 58 58 49 46

Дагестан 52 49 53 47 66 50 51 51 51 36 53 53 55 49 54 54 53 52 55 57 52 45

Северная Осетия 32 34 25 38 41 29 30 32 26 23 30 36 32 33 31 29 23 38 41 30 33 25

Кабардино-Балкария 8 7 8 10 13 6 15 7 13 5 6 10 8 8 8 7 11 8 10 9 7 7

Карачаево-Черкесия 6 5 9 10 11 5 9 5 8 5 5 7 8 7 5 8 7 10 9 7 4 5

Адыгея 2 1 2 2 4 2 2 2 1 0 1 2 3 1 2 2 1 2 3 1 1 1

Ставропольский край 2 1 1 2 1 1 3 1 3 1 1 2 2 1 2 2 1 4 3 1 1 1

Краснодарский край 2 1 2 1 6 1 1 1 2 1 1 2 1 1 1 2 2 3 2 1 2 1

Ростовская область 1 1 0 1 0 1 2 1 1 0 1 1 1 1 1 1 0 3 1 1 1 1

во всех обстановка 
неспокойная

6 5 11 6 1 6 8 5 9 6 5 6 7 6 6 7 5 11 8 4 7 4

во всех обстановка спокойная 2 2 1 1 0 2 2 1 3 2 2 1 1 2 1 1 0 2 0 0 1 4

затрудняюсь ответить 12 12 12 13 4 13 13 12 14 21 14 10 9 14 10 12 16 6 9 12 12 17

А в каких из этих республик и областей Северного Кавказа обстановка сегодня спокойная, стабильная? 
(Карточка, любое число ответов.)

Краснодарский край 55 56 52 61 62 55 45 56 45 42 57 54 59 52 57 59 53 62 59 62 50 47

Ростовская область 51 51 52 49 73 52 45 52 50 38 52 52 56 49 52 55 52 54 52 60 48 46

Ставропольский край 32 31 37 35 52 33 27 33 30 25 32 33 34 35 30 29 22 29 31 39 31 32

Адыгея 14 14 10 19 21 13 13 13 15 13 16 12 14 16 13 11 6 15 16 13 11 16

Карачаево-Черкесия 8 9 10 11 8 9 10 8 11 7 8 9 8 10 7 5 6 4 4 12 6 11

Кабардино-Балкария 8 9 6 12 11 9 8 8 8 7 6 9 8 9 6 7 7 5 7 7 7 10

Северная Осетия 3 3 4 2 1 4 3 3 3 1 3 3 6 3 3 5 5 5 3 2 2 4

Чечня 2 2 3 4 0 2 3 2 2 2 2 2 2 2 2 2 3 2 2 2 2 3

Дагестан 1 2 1 0 3 2 0 2 1 0 1 2 1 1 2 0 0 0 1 1 1 3

Ингушетия 1 1 1 2 0 1 1 1 1 0 1 2 0 1 2 1 1 0 1 1 1 1

во всех обстановка спокойная 2 2 1 1 0 2 2 1 2 2 1 1 2 1 2 1 1 2 0 0 1 4

во всех обстановка 
неспокойная

7 6 15 8 4 6 11 6 13 6 6 9 8 8 7 7 3 12 9 4 11 7

затрудняюсь ответить 21 21 17 21 8 21 23 21 23 38 20 19 16 24 19 16 24 12 20 18 24 24

Д.Медвед
еву

В.Путину Тип населенного пункта

Северный Кавказ

На
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в 
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м

Образование Доход
Электораты 

партий


